



## Митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн встретился Патриархом Сербским Порфирием



**Служба коммуникации ОВЦС, 14.06.2024.** По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по приглашению священноначалия Сербской Православной Церкви глава Белгородской митрополии митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн прибыл в Сербию.

В начале пребывания на Сербской земле митрополит Иоанн побывал 11 июня в храме святителя Саввы на Врачаре в Белграде. Там **состоялась встреча** и краткая беседа с Первоиерархом Русской Зарубежной Церкви митрополитом Восточно-Американским и Нью-Йоркским Николаем, прибывшим в Сербию вместе с Курской-Коренной иконой Божией Матери, главной святыней Русского Зарубежья.

Как **сообщает** сайт Белгородской митрополии, 12 июня, в канун праздника Вознесения Господня, митрополита Иоанна принял в своей резиденции Святейший Патриарх Сербский

Порфирий. В ходе беседы, проходившей в духе братской любви, Предстоятель Сербской Церкви выразил глубокое сожаление в связи гонениями на Украинскую Православную Церковь и трагическими событиями, разделяющими братские народы.

От лица жителей Белогорья гость передал Его Святейшеству хоругвь с изображением Нерукотворного Спаса и Казанской иконы Божией Матери. В дар Патриарху Порфирию также были переданы покровцы, изготовленные белгородскими швеями. Предстоятель Сербской Церкви особо отметил книгу владыки Иоанна «Небо нашей жизни», переведенную на сербский язык выпускником Белгородской семинарии Ненадом Бойко.

13 июня, в праздник Вознесения Господня, митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн по приглашению епископа Сремского Василия принял участие в торжествах по случаю престольного праздника монастыря Беочин.

Древняя монашеская обитель расположена в долине между поросшими густым лесом холмами недалеко от Нови-Сада, у села Беочин. Среди святынь монастыря – чудотворная икона Пресвятой Богородицы «Беочинская», которая пребывает там уже более 500 лет. Многочисленные верующие приезжают в монастырь со всех концов Европы, чтобы помолиться перед этим образом о даровании детей, попросить Матерь Божию о помощи. Монастырь всегда полон детьми, которых привозят их родители, чтобы поблагодарить Пресвятую Богородицу.

В престольный день монастыря епископ Сремский Василий и владыка Иоанн совершили Божественную литургию в Вознесенском храме. За богослужением молились духовенство епархии и многочисленные паломники.

По окончании Литургии владыка Василий, приветствуя гостя из Русской Православной Церкви, упомянул, как сто лет назад в Сремских Карловцах принимали русских архиереев, иммигрировавших из России. В память о совместной молитве он преподнес в дар митрополиту Иоанну панагию, а также подарил ему издание научного исследования, посвященного истории Сремской епархии и взаимоотношениям Русской и Сербской Православных Церквей.

Со своей стороны глава Белгородской митрополии в благодарственном слове отметил, что «подобно тому, как сто лет назад с миром и любовью здесь принимали русских архиереев, так и сегодня владыка Василий с любовью и с миром принял меня на гостеприимной Сремской земле».